

新一批稳外资政策举措出炉

这些看点不容错过

近日，国务院出台《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》。这些政策举措有哪些看点？外资企业将从中享受到哪些红利？

意见从提高利用外资质量、保障外商投资企业国民待遇、持续加强外商投资保护、提高投资运营便利化水平、加大财税支持力度、完善外商投资促进方式等6方面提出24条政策措施。

“这些政策针对性强、含金量高，既回应了外资企业在华生产经营的关切和诉求，也释放了我国通过深化改革开放、优化营商环境吸引外资的诚意，有利于进一步提振外商投资信心。”中国人民大学商学院副院长邓子梁说。

支持外商投资在华设立研发中心，加大重点领域引进外资力度——

不久前，世界制冷行业巨头丹佛斯集团在中国投用了全球制冷研发测试中心。中心总建筑面积约7000平方米、总投资约1.4亿元人民币，是丹佛斯集团在全球范围内规模最大的涡旋压缩机研发和测试中心。

丹佛斯中国区总裁徐阳说，这个中心建成投用是丹佛斯“在中国制造”转向“在中国创造”的重要行动，体现了公司对中国先进研发制造和绿色发展的信心。

今年1月，《关于进一步鼓励外商投资设立研发中心的若干措施》对外公布。本次发布的意见进一步提出，“鼓励外商投资企业及其设立的研发中心承担重大科研攻关项目”“加快生物医药领域外商投资项目落地投产，鼓励外商投资企业依法在境内开展境外已上市细胞和基因治疗药品临床试验”等。

财政部经济建设司司长符金陵说，我国税收制度对于内外资企业一视同仁，不因企业所有制性质不同而实行差异化的税收政策。在此基础上，近年来还出台了一些专门的税收优惠政策。比如：对境外投资者从中国境内居民企业分配的利润，符合条件的直接投资暂不征收预提所得税；对国家鼓励发展的外商投资项目进口的自用设备，除有关不予免税商品目录所列商品外，免征进口关税等。

“落实外国投资者境内取得利润再投资暂不征收预提所得税政策”“支持各地区在法定权限范围内，对符合鼓励外商投资产业目录规定的外商投资企业实施配套奖励措施”……在加大财税支持力度方面，意见提出更多具体举措。



网络图片



8月23日，外商在袜子展位了解信息。当日，第十七届中国·大唐国际袜业博览会在浙江省诸暨市启幕，200余家参展企业集中亮相，中外采购商云集。
新华社发

健全外商投资权益保护机制，保障外商投资企业国民待遇——

7月5日，商务部部长王文涛召开外资企业圆桌会，听取12家医药行业外资企业在华经营情况、问题诉求及意见建议；8月10日，商务部在天津主持召开了外资企业圆桌会重点外资项目专场……

举办外资企业圆桌会，是近期商务部依托外贸外资协调服务机制升级建立的一项制度性安排。把外资企业请进政府机关听取意见诉求，深入企业和生产现场主动上门服务，通过灵活多样、不拘形式的双向交流，政企沟通更加顺畅，外资企业的问题诉求得到积极回应和解决。

除了“建立健全外商投资企业圆桌会议制度”等服务保障措施，意见还提出“保障外商投资企业依法参与政府采购活动”“尽快出台相关政策措施，进一步明确‘中国境内生产’的具体标准”“支持外商投资企业依法平等参与标准制定工作”等，保障外商投资企业国民待遇。

“这些政策利好不仅将更好保障各类经营主体平等参与政府采购活动，也将推动医疗健康领域国产供应链、产业链高质量发展。”GE医疗中国总裁兼首席执行官张轶昊介绍，集团在北京、上海、无锡、天津建有5大工厂，最近十年有110款在中国本土研发、制造的产品上市，中国不断提升的“大国产环境”将有助于带动医疗器械制造质量和管理迈向更高水平。

提高投资运营便利化水平，多措并举促进外商投资——

日前，公安部发布服务保障高质量发展26条措施，提出“对来华商务洽谈、商贸交流、安装维修、参展参会、投资创业等的外国人，来不及在境外办理来华签证的，可凭企业邀请函件和证明材料申请办理口岸签证入境”“因商贸业务需要多次往返的，入境后可以换发3年内多次入境有效商贸签证”。

此次发布的意见进一步就优化外资企业外籍员工停居留政策、便利境外投资促进工作作出部署。

今年3月，“投资中国年”招商引资活动在广州正式启动。以“投资中国 共创开放繁荣的美好未来”为主题，20多场重点活动贯穿全年、覆盖全国，全方位展现各地产业特色、资源禀赋、营商环境，促进更多外国投资者了解中国、投资中国。

商务部外国投资管理司司长朱冰介绍，下半年，在北京服贸会期间，将举办服务业扩大开放专场推介会；在厦门投洽会期间，将举办“投资中国年”主旨论坛暨福建专场推介；在上海进博会期间，将举办“投资中国年”峰会、自贸试验区专场推介等一系列活动。

“从空中客车中国研发中心签约落户苏州工业园区，到空中客车飞机全生命周期服务中心在成都开工建设，再到在天津建设第二条生产线，空中客车一直坚持拓展在中国的工业足迹，期待中国继续推进高水平对外开放，与中国携手共创未来。”空中客车中国公司首席执行官徐岗说。
(据新华社电)